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Chevaux
Question écrite n° 4381

Texte de la question

M. Roland Nungesser attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la peche sur la loi no 89-412 du 22
juin 1989 modifiant et completant certaines dispositions du livre II du code rural ainsi que certains articles du
code de la sante publique qui prevoit expressement a l'article 276-4 que tous les equides faisant l'objet d'un
transfert de propriete doivent etre prealablement identifies. Afin d'eviter les nombreux vols et trafics de chevaux
dans un but de revente aux particuliers, notamment en Normandie, ne conviendrait-il pas de rendre le tatouage
des chevaux obligatoire.

Texte de la réponse

Le ministre de l'agriculture et de la peche est conscient des problemes rencontres du fait de la recrudescence
des vols et trafics d'equides. La loi du 22 juin 1989 modifiant et completant certaines dispositions du livre II du
code rural a introduit l'article 276-4 relatif a l'identification de tous les equides faisant l'objet d'un transfert de
propriete a titre gratuit ou onereux. Cette mesure legislative equivaut donc a rendre obligatoire l'identification
pour une grande partie des equides. En application de ce nouvel article du code rural, un projet de decret a ete
elabore, permettant de completer les dispositions reglementaires preexistantes (decret du 15 avril 1976) afin que
tout equide faisant l'objet d'un transfert de propriete soit prealablement identifie. Cette identification obligatoire
comporte le marquage de l'animal par tatouage ou tout autre procede susceptible d'etre agree par le ministre de
l'agriculture et de la peche, comme eventuellement la pose d'implant electronique, technique de marquage qui
apparait plus satisfaisante que le tatouage lors de controles. Par ailleurs, l'identification des equides constitue
egalement un element indispensable pour la mise en oeuvre des mesures de police sanitaire (lutte contre la
peste equine, l'anemie infectieuse des equides, etc.).
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